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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2026-2027 
 

Το Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης διοργανώνει 

και λειτουργεί κατά το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

(ΠΜΣ) διάρκειας τριών (3) εξαμήνων στο γνωστικό αντικείμενο: 

‘’Τεχνολογίες Περιβάλλοντος στην Περιβαλλοντική Νομοθεσία’’ 

‘’The Technologies of Environmental Legislation’’ 
 

Στο Πρόγραμμα πρόκειται να ενταχθούν το μέγιστο σαράντα (40) Μεταπτυχιακοί-ες 

Φοιτητές-τριες, οι οποίοι-ες θα πρέπει να είναι απόφοιτοι Τμημάτων Νομικών Σχολών, 

Σχολών Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, Σχολών Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 

Πανεπιστημίων της ημεδαπής και αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής 

καθώς και άλλων Πανεπιστημιακών Τμημάτων, Διπλωματούχοι Τμημάτων Πολυτεχνικών 

Σχολών και πτυχιούχοι Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων συναφούς με τους στόχους 

του ΠΜΣ γνωστικού αντικειμένου, που η περιβαλλοντική επιστήμη-τεχνολογία δεν αποτελεί 

κύριο αντικείμενο της εκπαίδευσης τους. 

Το ΠΜΣ απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) με τίτλο «Τεχνολογίες 

Περιβάλλοντος στην Περιβαλλοντική Νομοθεσία» το οποίο προσφέρει συγκριτικό 

πλεονέκτημα σε κάθε υποψήφιο για διοικητικές θέσεις στις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ή σε διεθνείς οργανισμούς, λόγω του διαρκώς εντεινόμενου ενδιαφέροντος της 

διεθνούς και ευρωπαϊκής κοινότητας για την περιβαλλοντική νομοθεσία. Σημαντική 

καινοτομία του προγράμματος αυτού αποτελεί η δυνατότητα απόκτησης του μεταπτυχιακού 

τίτλου σε 1,5 μόλις έτος και κυρίαρχο χαρακτηριστικό του η ευελιξία του, καθώς είναι 

σχεδιασμένο ειδικά για εργαζόμενους. 
 

Για την απονομή του ΔΜΣ απαιτείται: 

I. η επιτυχής εξέταση σε οκτώ (8) μαθήματα 

II. η εκπόνηση και συγγραφή της Μεταπτυχιακής Εργασίας Ειδίκευσης, η οποία 

πραγματοποιείται κατά το τρίτο εξάμηνο σπουδών. Το θέμα της μεταπτυχιακής 



εργασίας ανατίθεται στους-ις μεταπτυχιακούς-ες φοιτητές-τριες έως την έναρξη του 

τρίτου εξαμήνου σπουδών. 
 

Η διδασκαλία των μαθημάτων του Π.Μ.Σ. θα είναι 100% εξ αποστάσεως (90% σύγχρονη και 

10% ασύγχρονη) σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Εξ αποστάσεως κατά 100% θα 

υλοποιούνται και οι τελικές εξετάσεις των μαθημάτων και οι παρουσιάσεις των 

Μεταπτυχιακών Εργασιών (ΜΕ). 
 

Προϋπόθεση για την εγγραφή αποτελεί η καταβολή τελών φοίτησης ποσού 750 € ανά 

εξάμηνο, για τα τρία εξάμηνα σπουδών, τα οποία δεν επιστρέφονται, σε περίπτωση 

διακοπής παρακολούθησης του ΠΜΣ. Απαλλαγή από τα τέλη φοίτησης είναι δυνατή, 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, στην οποία ορίζονται τα οικονομικά, κοινωνικά 

κριτήρια και τα κριτήρια αριστείας (βαθμός βασικού πτυχίου ίσο ή μεγαλύτερο του 7,5). Οι 

απαλλασσόμενοι/ες φοιτητές/τριες δεν θα πρέπει να ξεπερνούν το ποσοστό του τριάντα τοις 

εκατό (30%) του συνολικού αριθμού των φοιτητών/τριών που εισάγονται στο Π.Μ.Σ. 
 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να υποβάλουν ηλεκτρονικά τα εξής έγγραφα. Κάθε 

έγγραφο θα είναι ξεχωριστό αρχείο pdf: 

1. Αίτηση (είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ https://lawmaster.env.duth.gr/) 

2. Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας 

3. Αντίγραφο Διπλώματος-Πτυχίου και βεβαίωση ισοτιμίας από το ΔΙΚΑΤΣΑ/ΔΟΑΤΑΠ, 

για όσους προέρχονται από Πανεπιστήμια του εξωτερικού. 

Προσοχή: Σε περίπτωση που οι υποψήφιοι-ες αναμένεται να αποφοιτήσουν μέσα 

στην επόμενη εξεταστική της προκήρυξης (Σεπτεμβρίου) και υπάρχουν εκκρεμότητες 

με μαθήματα ή διπλωματική/πτυχιακή εργασία, θα πρέπει να κατατεθεί υπεύθυνη 

δήλωση ότι πρόκειται να αποκτηθεί το πτυχίο το αργότερο στην εξεταστική του 

Σεπτεμβρίου και θα κατατεθεί στη συνέχεια. 

4. Πιστοποιητικό καλής γνώσης της αγγλικής γλώσσας 

5. Αναλυτική βαθμολογία 

6. Βιογραφικό σημείωμα 

7. Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86: (1) Για την γνησιότητα των υποβληθέντων 

εγγράφων και (2) Ότι δεν είναι εγγεγραμμένοι-ες σε άλλο Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

Οι αιτήσεις θα πρέπει να υποβληθούν μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη 

διεύθυνση της Γραμματείας του Τμήματος protocol@env.duth.gr με επισυναπτόμενα τα 

σαρωμένα δικαιολογητικά 1, 2, 3, 4, 5, 6 και 7. Στο θέμα του μηνύματος θα πρέπει να 

αναγράφεται: Υποβολή Υποψηφιότητας για το ΠΜΣ “Τεχνολογίες Περιβάλλοντος στην 

Περιβαλλοντική Νομοθεσία”. Όλα τα αρχεία πρέπει να είναι σε μορφή pdf, και σαρωμένα 

ως ξεχωριστό αρχείο το καθένα. 
 

https://lawmaster.env.duth.gr/
mailto:protocol@env.duth.gr


Καταληκτικές ημερομηνίες υποβολής 

31 Αυγούστου 2026 (1η προθεσμία) 

30 Σεπτεμβρίου 2026 (2η προθεσμία) 
 

Μετά το τέλος της πρώτης προθεσμίας θα αξιολογηθούν οι αιτήσεις και εφόσον υπάρχουν 

κενές θέσεις, θα συμπληρωθούν μέσα στην επόμενη προθεσμία υποβολής. Οι επιτυχόντες 

θα κληθούν να προσκομίσουν φωτοαντίγραφα των τίτλων σπουδών κατά την εγγραφή τους 

και υπεύθυνη δήλωση για τη γνησιότητά τους. 
 

Τα κριτήρια επιλογής των υποψηφίων, είναι: 

1. Βαθμός Πτυχίου/Διπλώματος, ήτοι βαθμός πτυχίου/διπλώματος με ακρίβεια 2 

δεκαδικών x 10 μόρια. 

2. Γνώση Αγγλικής γλώσσας, βαθμολογούμενη ως εξής: α) καλή γνώση (Β2), 2 μόρια, 

β) πολύ καλή γνώση (C1), 4 μόρια και γ) άριστη γνώση (C2), 6 μόρια. 

3. Δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά, ήτοι αριθμός δημοσιεύσεων x 4 μόρια έκαστην 

δημοσίευση. 

4. Δημοσιεύσεις σε συνέδρια, ήτοι αριθμός δημοσιεύσεων σε πρακτικά συνεδρίων x 

2 μόρια έκαστην δημοσίευση. 

Η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος τελεί υπό την αίρεση έκδοσης σχετικών 

αποφάσεων του αρμοδίου φορέα. 

Επιπλέον πληροφορίες για το πρόγραμμα σπουδών και την λειτουργία του ΠΜΣ 

εμφανίζονται στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ https://lawmaster.env.duth.gr/. Πρόσθετες 

πληροφορίες παρέχονται από τον Διευθυντή του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Χριστοφορίδη Κωνσταντίνο μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη 

διεύθυνση kochristo@env.duth.gr ή εναλλακτικά από τη Γραμματεία του ΠΜΣ κα Θάλεια 

Ιωαννίδου στη διεύθυνση ttoel@env.duth.gr ή στο τηλέφωνο 6970348596. 

Σημειώνεται ότι το ΠΜΣ είναι αναγνωρισμένο από το ΑΣΕΠ σε αντικείμενα που αφορούν 

περιβαλλοντικά θέματα και τεχνολογίες περιβάλλοντος. 

Πληροφοριακό υλικό είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα https://lawmaster.env.duth.gr/ και 

στην σελίδα του Facebook https://www.facebook.com/EnvLegislation. 

 
Ο Διευθυντής του ΠΜΣ 

 
Χριστοφορίδης Κωνσταντίνος 

Αναπληρωτής Καθηγητής 
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